

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben Félévre 6 K, negyedévre 3 K - f.
Vidéken " 9 K, " 4 K 50 L.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS
THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Főter, Lamprocht-palota, földszint,
az udvarban hátul.

TÁVIRATOK.

A pesti görög-keleti szerb hitközség új plébánosa.

Budapest, ápr. 1. Vasárnap délelőtt ment végbe a görög-keleti szerb hitközség épületében Magyarévits Mladen dr. budapesti tiszti főorvos elnöklése mellett a plébános-választás, a hívek nagy érdeklődésével. Az állásra eredetileg tizenöt pályáztak és ezek közül ma — az egyházi szabályzat szerint — három jelöltet. Megválasztották 24 szavazattal, a másik két jelöltnek 5 szavazatával szemben Bihar Radivoj zombori képző-intézeti hitoktatót. A beiktatás annak idejében ünnepies módon fog megtörténni.

Elfogott betörők.

Budapest, április 1. Az ójszaka betörtek Jajozy Nándornak a régi Posta-utca 2. szám alatti vendéglőjébe. A betörők az udvar felőli ajtót nyitották fel és a kocsmból egy oszlop aprópénzt, meg ruhaneműt vittek magukkal. Ezzel elakartak menekülni a székfűnyal, amikor arra járt az 1518. számú rendőr. A három betörő a rendőr láttára futásnak eredt, azonban kettőt sikerült elfogni. Ezek Tamás Ferenc 22 éves és Szigeti Sándor 21 éves hajósok. A rendőrség letartóztatta őket.

Eltűntek a fővárosból.

Budapest, ápril 1. Özvegy Kubics Antalné született Bauer Hermin keszthelyi születésű, 63 éves magános nő a minap eltávozott Lövőház-utca 17. lakásából azzal, hogy rokonait meg meglátogatni. A beteges öreg asszonynak azóta nyoma veszett. Hozzáátartozói attól félnek, hogy valami baleset érte. — Bejelentették a rendőrségen még Németh Anna répcelaki 18 éves cselédnek Kerpesi ut 60. szám alól való eltűnését.

A sajtó szabadságvédelme.

Az otthon közgyűlése.

Budapest, ápril. 1.

Az Otthon írók- és hírlapírók-köre ma délelőtt 11 órakor tartotta meg saját házában XV. évi rendes közgyűlését Rákosi Jenő elnöklésével.

Az elnök üdvözlővén a nagyszámú megjelent tagokat, a jegyzőkönyv hitelesítésére fölkérte Hevesi Józsefet és Timár Szaniszlót. Megnyitó beszéde során a következőket mondta:

Kötelességem ilyenkor önöket üdvözölni és ellog az igyekezet, hogy ne egyszerű jó nap! legyen ez, hanem hogy mondjak is valamit. A mai időben minden bőbeszédű disszertációnál hathatósabb üdvözlés a hallgatás. Az Otthon nem politikai testület ugyan, de a hol ma ennyien összejönnek

magyarok, lehetetlen, hogy gondolatuk az ország helyzetén ne csüggjön; ha valaki szól hozzájuk, kell hogy arról is nyilatkozzék. Nekem az állásom, az alapszabályaink és az izlésem is tiltja, hogy itt politikáról beszéljek, mert hiszen ebben a testületben minden politikai árnyalat képviselve van. Nem lehet hivatásom ezek egyikének nevében beszélni, arra pedig nincs mód, hogy egyszerre mindegyik nevében szóljak. Azonban, akármilyen párthoz tartozunk is, foglalkozásunknál fogva vannak érintkező pontok köztünk, amelyek a politikai viszonyok minden változatai közepett egyformán érdekelnek bennünket. Hiszen az, amiért az Otthon akciót indított: a sajtó szabadság megvédése, egyenlően érdekli a politikai árnyalatok mindegyikét.

Ez a kincs mindnyájunk közkinésé, nem egyeseké. Konstatalom, hogy e tekintetben végzetes és nem kecsesítő időket élünk. Nekünk oly értelemben, mint ahogy politikai testületek és pártok a nemzet közkinésit védik, sikra szállunk nem lehet. De ha az Otthon nincs is ily helyzetben, van a mesterségünkben fegyverünk arra, hogy jogaink elkobzását, érdekeink sérelmét igen hathatósan megvédelmezzük. És ha ebben szolidárisak vagyunk és föltesszük, hogy hatalmunkat tisztességgel, egymás megbecsülésével, egymás személyének baráti, kollegiális fölfogásával kezeljük és a tisztesség határait túl nem lépjük sehol, semmiiben, akkor mi az újságírás számára olyan erkölcsi hatalmat biztosíthatunk, melylyel szemben megtámadás esetén minden más hatalom félénk és gyáva lesz, mert velünk van a nagyközönség tisztelete és hecsülése. A nagy közönség lesz a mi bástyánk és tisztességünkről minden támadás leppattan. Az Otthon megérdemli az önök szeretetét, mert nevéhez híven otthont, testvériséget, baráti hajlékot ajánl föl annak, aki mesterségünkhöz ragaszkodik.

Az Otthon évek óta iparkodik azon, hogy a mit a visszavonás rontott, a szeretettel helyreüsse. Nem tudtuk ugyan egyesíteni az újságírókat egyetlen testületbe, de kapunk tárva, szívünk nyitva van; mindenki bejöhet ide, mint istenházába, barátok házába. (Éljenzés.)

Ezután bemutatták az évi jelentést, a melynek kapcsán Márkus Miksa főtktár arra buzdította az újságírókat, hogy csatlakozzanak lelkesen az alakulandó újságírók szakszervezetéhez. A jelentést ezután tudomásul vették. Dán Leó szólalt föl még és a magyar kereskedők és iparosok támogatására kérte a sajtót. A közgyűlés tudomásul vette a számvizsgálók jelentését és az 1906. évre szóló költségeloirányzatot. A közgyűlés Rákosi Jenő indítványára köszönetet szavazott a számvizsgáló bizottságnak és különösen Falk Zsigmond lovag főpénztárosnak.

Ezután a választás következett. A kiküldött szavazatszedő bizottságok jelentése alapján egyhangulag megválasztották három evre: elnöknek Rákosi Jenőt, alelnököknek Beóthy Zsoltot, Bródy Sándort és Gelléri Mórt, főtktárnak Révész Gyulát, gazdának Alszeghy Kálmánt, pénztárosnak Falk Zsigmond lovagot, ellenőrnek Lendvay Sándort,

könyvtárosoknak Balassa Józsefet, Falk Zsigmond drt (új), ügyésznek Gonda Dezső drt, építő-tanácsadónak Márkus Gézá, számvizsgálóknak Fodor Ferencet, Keszthelyi Ernőt és Vidor Pált. Ezután kiegészítették a választmányt a következő tagokkal: Bakszics Gusztáv, Berezik Árpád (új), Berényi László, Friedmann Lipót (új), Gárdonyi Géza, Hegedüs Loránt, Heltai Ferenc, Herceg Ferenc, Hevesi József, Hock János, Kenedi Géza, Purjesz Lajos (új), Rákosi Viktor, Schwarz Ármin, Sebők Zsigmond, Strausz Adolf, Szávay Gyula, Szerdahelyi Sándor, id. Szinnyey József, Szokolay Kornél, Tábori Róbert, Veigelsberg Hugó.

Gelléri Mór alelnök a közgyűlés nevében köszönetet mondott Rákosi Jenőnek azért a buzgalomért, fáradozásért és szeretetért, a melylyel tizenöt év óta az Otthont fölkarolta és fölvirágoztatta. (Éljenzés.)

Rákosi Jenő a maga és tisztársai nevében megköszönte a közgyűlés bizalmát és a közgyűlést azzal a kijelentéssel zárta be, hogy mind ő, mind a tisztikar a jövőben is tisztességgel és iparkodással fog megfelelni ráruházott kötelességének.

Miután még B. Virág Géza indítványára jegyzőkönyvi köszönetet szavaztak az egész tisztikarnak, az Otthon tagjai az elnök éltetése mellett eloszlottak.

A dalegylet diszközgyűlése.

Márk Endre ünneplése.

Szolgálati érmek kiosztása.

Debrecen, ápril 2.

A debreceni dalegylet tegnapi közgyűlése magasan tölbe emelkedett a sablonos közgyűléseknek. Melegség és lelkesedés uralta a tagokat, a kik szeretettel rakták le az elismerés babérait elnökük elé.

Márk Endre kollegiumi főügyész ugyanis harmickét év óta tagja a nagy dalártnáak s tegnap huszadik évét érte el elnökségének. Ezt az alkalmat ragadta meg a dalegylet ahhoz, hogy elnöke iránt érzett szeretetét demonstrálja.

A diszközgyűlés a kereskedő-társulat nagytermében az egyesületi tagok nagy érdeklődése mellett folyt le. Délután pont 4 órakor foglalta el Márk Endre az elnöki széket, üdvözölte a tagokat s jelentést tett arról, hogy a mai közgyűlésen újból többet kell a szolgálati éremmel kitüntetni. Valamennyien évek hosszú sora óta lelkes, ambiciózus tagjai e daltestületnek s ott voltak a küzdelmes időszakokban is a harcolók közt, hogy pálmákat arassanak a dalegyesület javára. Közöttük azután kiosztotta az érmeket.

Ilyen érmeket kaptak: Song János és Kovács János, mind a ketten aranyérmes huszonöt éves szolgálatuk emlékére. Péter Gábor husz éves szolgálatának jutalmául ezüst érmes. Magoss György és Kovács Mihály tizenöt éves tagság után bronz érmes.

Ruha festő és vegyi-tisztító intézet

Hrabéczy Antal, Debrecen. Széchenyi-utca 42. szám alatt.

és Govrik Miklós tiz éves tagságának idejére elismerő oklevelet kapott.

Mikor az érme kiosztása jutalmazottak méltó ünneplésével megtörtént, Márk Endre elnök felhívta Csurka István jegyzőt, hogy az évi jelentést terjessze elő.

Csurka István felállott és kijelentette, hogy most az egyszer nem fogad szót, nem engedelmeskedik az elnöknek sem, mert ezt a pillanatot régen leste, várta, a dalegylet pedig titkolta, hogy meglepetést szerezzen és kedvesen, méltóan, szeretettel ünneplje legérdemesebb tagját, elnökét: Márk Endrét. (Zugó éljenzés.)

Csurka István ezután a lelkesedéstől átszellőmülten méltányolta Márk Endre érdemeit, aki a dalegyletet immár huszadik éve erős, biztos kezekkel viszi diadalról diadalra. A dalegylet ezt a napot, ezt az évfordulóját emlékezetessé és feledhetlenné akarta tenni úgy a dalegyletre, mint annak husz év óta elvévülhetlen érdemekkel buzgólkodó elnökére, Márk Endrere. A dalegylet Kovács Mihály festőművésszel megfestette elnöke arcképét, hogy az az idők végtelen-éégig díszre legyen a dalegyletnek s az utókor előtt példányképül tündököljön. Azonkívül egy aranygyűrűt emlékül nyújtott át, míg az arcképről lehullott a lepel.

Tüntető lelkesedéssel ünnepték a tagok Márk Endrét, aki halásan mondott köszönetet a meglepetésért. A tagok gyűrűjét örömmel és köszönettel fogadja s orokemléke lesz, bár ő gyűrű nélkül is holtáiglan odavan kötve a dalárdához. Hatásos beszédével mély hatást tett s a lelkesedést csak fokozta. Végül kitért Csurka István jegyző érdemeire is s azt a javaslatát, hogy a Csurka István érdemeit jegyzőkönyvileg megörökítsék, aközgyülés egyhangulag tette magáévá.

A szép ünneplés ezzel véget ért s a közgyűlés az évi jelentés, számadás meghallgatása és a szokásos felmentvények megadása után áttért a választásokra.

Az egész tisztikart egytől-egyig újból megválasztották. Este a dalegylet tagjai bankettre gyűltek össze az Angol királynő fehér termében, ahol vége-hossza alig akart szakadni a pohárköszöntőknek, amelyekkel úgy a jubiláns elnök, mint az érmeikkel kitüntetett tagok érdemeit méltatták.

A bankett a késő éjjeli órákig a legkelkesőbb hangulatban tartotta össze a dalegylet tagjait.

Kutba dobott csecsemő.

Egy hótig a víz alatt.

Debrecen, ápril 2.

Kegyetlen és minden emberieségből kivetkőzött egyén tettét fedezte fel tegnap a debreceni csendőrség. A Nyulas lapon levő gémes kutból egy két hetes csecsemőt huztak ki, aki az orvosok véleménye szerint már 8—10 napja volt a víz alatt.

Kovács Gábor gazda ember tegnap reggel vizet akart meríteni a kutból, miközben a vedret mélyen megmerítette és felhuzta, rémülten vette észre, hogy víz helyett egy jól kifejlett csecsemőt huzott fel.

Kovács a kis holttestet a szomszédban lévő lakására vitte és azonnal jelentést tett a csendőrségnek a titokzatos esetről, a mely rögtön a színhelyre ment és beszálította a holttestet a városi közkórházba, a hol az ügyeletes orvos

megvizsgálta és konstataálta, hogy a gyermeket 8—10 nappal ezelőtt dobták a kutba és annak halálát fuladás okozta.

A csendőrség a titokzatos esetet bejelentette a rendőrség bünyügyi osztályánál, a hol erélyes intézkedést tettek a kegyetlen tettes kiderítésére. Az ügy nagyon titokzatos és így a rendőrségnek ugyan erélyes és széles körű vizsgálatot kell teljesítenie, hogy a bűnöst megtalálja. A bünyügyi osztály vezetője Dobos rendőrbiztost bizta meg a vizsgálattal.

UJDONSÁGOK.

* **Halálozás.** Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk a felejtethetlen jó anyáknak, anyósoknak, nagymamának és szerető jó rokonnak Néhai polgár özv. Nagy Jánosné, szül. Bör Eszter asszonynak március hó 31-én éjjeli 10 órakor életének 45-ik, özvegségének 19. évében hosszas és súlyos betegség után történt gyászos elhunytát. Kedves halottunk földi része április hó 2-án d. u. 3 órakor lognak az ev. ref. egyház szertartása szerint a Pacsirta-utca 56-ik számú háztól a Nagytemplomban tartandó gyászima után a Kossuth-utcai temetőbe örök nyugalomra tétetni. Mely végtisztességtételre rokonainkat, barátainkat és jó ismerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1906. ápril 1. Aldás és béke drága poraival Gyermekei: Nagy Eszterke férjével; Veszprém Józseffel és gyermekével; Nagy István. Valamint számos rokon nevében is. A temetést Gebauer K. temetkezési intézete rendezi.

* **Nagy Győző tábornok visszavonulása.** Tegnapi számunkban adtunk hírt Nagy Győző tábornok nyugdíjazásáról. Mint illetékes helyről értesülünk, a tábornok e hó végén kapja meg felmentését. Nagy Győző május elsején családjával együtt Nagy-Kátára költözik. A rokonszenves tábornok távozását sajnálkozással vették tudomásul várososszerte.

* **Uj doktor.** Dr. Hódy Béla ügyvédjelölt kívánságára közöljük, hogy nem — mint tegnapi számunkban megírtuk — a jog, hanem az államtudományok doktorává avattak fel.

* **Egy jótékony urnó halála.** Városszerte mély és őszinte részvétet keltett az a hír, hogy a jótékonyaságairól ismert Kaskovics Ivánné tegnap meghalt. Harmincöt-éves özvegségének ideje alatt legtöbbször feltűnés, a nyilvánosság tudta nélkül teljesítette a jótékonyaságot s a hozzá közel állók azt hiszik, a 85 éves korában elhunyt urnó vagyonának jelentékeny részét is jótékony célokra hagyta. Haláláról a család a következő gyászjelentést adta ki:

Alulírottak mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk a felejtethetlen jó rokonnak Kaskovics Ivánné szül. Köllner Teréz urnónek f. hó 1-én, délelőtt 10 órakor, életének 85-ik, özvegségének 35-ik évében, rövid szenvedés után történt gyászos elhunytát. Kedves halottunk hült tetemei f. hó 3-án, délelőtt fél 11 órakor fognak az ev. ref.

egyház szertartása szerint, a József kir. herceg-utca 2-ik számú háztól, a nagytemplomban tartandó gyászima után a Szent-Anna-utcai temetőben levő családi sírboltba örök nyugalomra helyeztetni. Debrecen, 1906. április hó 1-én. Aldás és béke lengjen porai felett! Özv. Nemes Gáborné és családja. Tömösvári Lajosné és családja. Budaházy Albertné és családja. Sebess Jánosné és családja. Blasskovics István és családja. Borsos testvérek. Tóth Jánosné és családja. Blaskovics Iván keresztfia. Fancsovics Ilka. Tóth Tözike és Irénke keresztleányai. A temetést Gebauer tem. intézete rendezi.

* **Kossuth Ferenc a debreceni védegyülethez.** A debreceni védegyület legutóbbi gyűlésén Kertész Lajos magánhivatalnok egy tervezetet mutatott be, amely szerint a magyar ipar és kereskedelem pártolása sikeresen volna keresztülvihető. A terjedelmes tervezet kiterjeszkedik minden körülményre, úgy hogy a hazafias mozgalom sikerét feltétlenül biztosithassa. Ezt a tervezetet alkotója megküldte Kossuth Ferencnek is, aki a következő levélben válaszolt vissza:

Igen tisztelt Kertész ur!

Az országosan szervezendő védegyület tervezetét megkaptam; azt szívesen tanulmányozom át és igyekezni fogok a legközelebbi alkalommal a védő-bizottság tagjainak is bemutatni és véleményük után esetleg e tervezet jelezte irányban mozgalmat indítani.

Hazafias munkálkodásáért köszönetemet s nagyrabecsülésemel nyilvánítván, vagyok üdvözléssel tisztelő hive
Kossuth.

* **Szétugrasztott hazard játékosok.** A város külsőségein elszórtan levő apró korezmák egyik-másikában meleg tanyát vert a hazard játék. Egyszerű munkás emberek gyűlnek itt össze s lelketlen csalók áldozataivá lesznek. Nős, családós emberek, akik heti bérüket teszik kockára abban a hiszemben, hogy nyerni fognak. A játék elején kedvez is nekik a szerencse, a vége azonban mindig az, hogy mindenüket elveszítve egy fillér nélkül maradnak. Névtelen feljelentés alapján a rendőrség tegnap rajtok ütött és sikerült is nekik három ilyen hazard játéklarangot szétugrasztani.

* **Ellopott cégtábla.** Vasárnapra virradó éjjel Méder Lajos női felöltő készítő cégtábláját a Kossuth-utca 61. sz. ház faláról lefeszítették és elvitték. A tettet a rendőrség valami részeg kompánia rossz viccének tartja.

* **Az amerikai kivándorlók sorsa.** Teljesen megbízható értesítések megdöbentő rajzát nyújtják azok jövőjének, kik Észak-Amerikába ama célzattal szándékoznak kivándorolni, hogy ott mint munkások keressék kenyerüket. A bányamunkások és bányatulajdonosok közötti harc ugyanis, mely már hosszabb idő óta lappangott, most kitörőfélben van és a bányamunkások sztrájkja többé el nem kerülhet. Ennek elképzeltetlen nyomor és inség lesz a kisérője, különösen abból az okból, mert az amerikai szénbányatulajdonosok óvatossá voltak és ügyeltek arra, hogy a harc őket készületlenül ne találja. Egy év óta ugyanis óriási szénkészleteket halmoztak össze s elvannak szánya a sztrájkolókat kimélet nélkül kizárni az alkalmazott munkások sorá-

Csak még rövid ideig tart az **Adler** féle **csődtömeg** Ruhaszövet, férfi-posztó, karton, batiszt, delin, vászon, kanavác, pa plan, szabókellékek stb. árusítása. Minden elfogadható áron. Debrecen, Kossuth-u. 2. Pénzügyigazgató:ági épület.

ból. Előreláthatólag a szén árának emelkedése folytán számos más gyár is kénytelen lesz üzemét beszüntetni és a munkahiany ennek folytán még fokozottabb mértékben fog érezhetővé válni.

* **Drágul a fehérenemű.** Alig van nap, hogy egyes üzletágak érd. kszövetségre ne lépjenek egymással, csak hogy megvédekezzenek „édekeiket” a fogyasztókkal szemben. E tömörülésnek rendszeren a közönség fizeti meg az árát, mert az egyes árucikkek folyton drágulnak a kartelek bölc gondoskodása folytán. Így újabb az osztrák és magyar fehéreneműgyárak körében indult meg mozgalom az eladási feltételeket szabályozó egyesület szervezése érdekében. Egy bizottság már elkészült az előmunkálatokkal úgy, hogy az egyesület április 4-én meg is fog alakulhatni. Eddig hatvankét cég jelentette ki, hogy az egyesületbe lép, ami egyértelmű a fehérenemű drágulásával.

* **A belügyminiszter és a német nyelvű brettli.** A belügyminiszter tegnapi leiratot intézett az összes törvényhatóságokhoz az idegen ajku külföldi művészek szereplése ügyében. A miniszter kijelenti, hogy tudomására jött az a körülmény, hogy külföldi művészek fellépéit a törvényhatóságok saját hatáskörükben engedélyezik. Minthogy ez egy már régebben kiadott belüg. miniszteri rendelettel ellentétes, felhívja a miniszter a törvényhatóságokat, hogy ezentul szigorúan ragaszkodjanak az emittelt miniszteri rendelethez és minden egyes esetben a miniszter elé terjesszék az ez irányú kéréseket. A miniszternek ez az intézkedése, mely tudvalevőleg a német nyelvű brettli ellen irányul eredetileg, ez alkalommal is a magyar művészeket veszi oltalmába, amennyiben legalább is megnehezíti a külföldi művészeknek Magyarországon való szereplését. A miniszteri rendelet tegnap érkezett le Biharvármegye és Nagyvárad város törvényhatóságaihoz.

* **Megszurkált napszamosok.** A késő esti órákban súlyos sérülésekkel szállították a közkórházba Nagy József és Dancs József napszamosokat, kiket a Homok-utcában ismeretlen tettesek megtámadtak és összeszurkáltak. A sérültek egy kocszából tértek haza és a Homok-utca elején összeszólkóztak 3-4 ismeretlen alakokkal, akik csakhamar kést rántottak és összeszurkáltak őket. Dancs sebe, melyet a lágyéknál kapott, nagyon súlyos, míg a másik több apró sérülést szenvedett a karján. Az ismeretlen támadók ellen még az éjjel erélyes vizsgálatot indított a rendőrség és valószínű, hogy rövidesen elfogják őket.

* **A bunda miatt.** Nagy vasúti kopegyet árult ma reggel Kulesár Károly kocsis az ócskásoknál. A rendőrség előtt gyanusnak tűnt fel s Kulesárt bekísérte. A mámoros ember a bunda eredetét igazolni nem tudta s így bezárták.

* **Nyelves menyecske szokta fogadni** éjjente ferjüamat, aki későn a kávéházból jött haza. Nem gondolkodott a férj sokat. Ezt úgy szüntette meg, hogy másnap vitt magával haza fiatal feleségének egy kis üveg *barack-likört*, melyet az *Első Alföldi Cognac-gyár r.-t.* gyárt *Keckemén*. Ettől megbékélt a nyelvcske.

* **Magánórák a nyelviskolában.** Mr. M. Rose Berlitz-rendszerű nyelviskolájában (Széchenyi-u. 19.) bármely időben nyerhető magánoktatás a német, francia, angol nyelvekből, valamint irodalomból. A nyári tanfolyamok cseréiben is van még egy pár betöltendő hely. Az oktatás mindenkor a megtanulandó nyelven folyik.

* **Gyermek ruhák** a leszöb kivitelen kaphatók a Halmágyi-féle áruházban, Debrecen.

A „Hungária” kávéházban minden nap zenés-estély.

* Saját érdekében menjen el mindenki vásárolni Mentze Henrik újdonságok áruházába, Plac- és Szent Anna-utca sarkán, ahol végkiállítás folytán az összes raktáron levő áruk beszerzési áron alul lesznek elárulva.

* **Elismert legjobb gyártmányú férfi-kalapot óriási választékban kaphatók Feketénél.**

* Orvosi tisztítékek előszeretettel rendelik csusz- és köszvényes betegek részére a híres Királybalszámot, mert ez eredményeiben páratlan. Már néhányszori bedörzsölés teljes gyógyulást idéz elő. Ár 2 korona. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél, Debrecen, Kossuth-utca, „Arany egyszaru” gyógyszerár.

* **Kobrak cipők kizárólag Feketénél.**

SZÍNHÁZ.

A leányka. Verő György daljátéka a sikertelenségek jegyében született s hiába erőszakolták hivatalból kiállított tapsoncok, a sikert kiereszkolni nem lehetett. A szereposztás sarkalatos tévedései jelentékenyen elcsúszították a különben is gyenge daljáték bukását és a tegnapi harmadik előadáson már kongott a színház az ürességtől. Budapesti Fedák Sári volt a vonzerő, a kit akkor is megnéznek, ha csak egy nótára és egy táncra lép is a színpadra. A mi színházunknak nincsen ilyen udvóskeje s igazán csuda, hogy legalább a sikerült és értékes színdarabokat valamennyire felszínen tudják tartani. A direktor mindenestre jól teszi, ha a jövő szezonra gondoskodik szubrettről, különben vajmi sovány kilátása lehet a dídos újdonságok sikerére.

Dráma a tenger fenekén. Az első kiadott színházi műsorierv szerint úgy volt, hogy ez a látványosság tegnap, vasárnap kerül színre. Lett is volna rá telt ház. Valaki azonban azt a rossz tanácsot adta a direktornak, hogy a *Leánykát* forszírozza. Volt is rá üres ház. Így aztán ma kerül újra színre *Dráma a tenger fenekén* látványosság s jöhet színházi gyakorlat szerint úgynevezett gyenge napra esett az előadása, még így is több publikumot fog vonzani, mint helyében ezen a napon bármi más.

Vasuti munkások táncvigalma.

Debrecen, ápr. 2.

A vasuti munkások táncvigalma szombaton este nagy sikerrel zajlott le a Margit-fürdő dísztermében. Az estélyen kitűnően mulató tár-aságban a következő hölgyek voltak jelen:

Asszonyok: Kiss Istvánné, Stencinger Ferencné, Katona Lajosné, Barna Istvánné, Faragó Mihályné, Bihari Mihályné, Szatmári Józsefné, Bartha Istvánné, Lamerling Cézárné, Moll Jakabné, Kungler Andrásné, Gall Jánosné, Szolnoki Imréné, Püspöki Józsefné, Erdei Györgyné, Dézsi Gáborné, Egri Balintné, Simon Imréné, Kiss Lajosné, Némethi Józsefné, Kun Sándorné, Kálmán Istvánné, Pap Gézánné, Dancsics Imréné, Mandel Lázárné, Sztraka Jánosné, Madaesi Józsefné, Kaszás Dánielné, Adam Ferencné, Csázi Gáborné, Pap Antalné, Szolánszki Balintné, Csomor Gyuláné, Luczi Istvánné, Petnyó Jánosné, Balogh Dezsőné, Váradi Károlyné, Nemez Antalné, Lehoczki Károlyné, Vas Andrásné, Kun Sándorné, Kaszás Istvánné, Tóth Mihályné, Szász Istvánné, Kerekes Sándorné, Pap Károlyné, Marton Gáborné, Ötvös Józsefné, Halász Árpádné, Lukács Józsefné, Sallay Jánosné, Ferkó Gyuláné, Kókódies Mihályné, Takács Józsefné, Lovas Károlyné, Tóth Józsefné, Zakar Lajosné, Kovács Mihályné, Tóth Mihályné, Pap Sándorné, Sibál Lajosné, Keserű Józsefné, Keller Jakabné, Bundi Imréné, Sipos Gáborné, Horog Györgyné, Zagyva Jánosné, László Andrásné, özv. Munkácsi Mihályné, Nagy Jánosné, Fehér Gáborné, Kónya Lajosné, Varga Lajosné, Molnár Jánosné, Nagy Lajosné, Dudás Ká-

rolyné, Bácsi Balintné, Ozsvát Gyuláné, Vezendi Balintné, Sipos Sándorné, Bozóki Jánosné, Kis Imréné, Erdős Béláné, Oláh Sándorné, Dudkó Jánosné, Borsi Imréné, Bancsi Mihályné, Bányai Gyuláné, Ambrus Lajosné, Péntes Imréné, özv. Kerekes Istvánné, Földesi Lajosné, Némethi Gáborné, Szoboszlai Ferencné, Nagy Istvánné, Tóth Józsefné, Vecsei Imréné stb.

Leányok: Nagy Katalin, Mező Róza, Kovács Juliska, Pap Juliska, Uj Eszti, Ladányi Eszti, Szekeres Julia, Balogh Erzsike, Oláh Lidike, Keckés nővérek, Márton Mariska, Kovács Ilonka, Benedikt Ilonka, Tóth Eszti, Tóth Mariska, Léva Anna, Csikos Juliska, Pozsonyi Juliska, Sipos Juliska, Nagy Mariska, Nagy Juliska, Szilágyi Piroška, Dézsi nővérek, Mező Juliska, Stencinger nővérek, Katona Juliska, Faragó Juliska, Barna Eszti, Bihari Mariska, Csige Böske, Bihari Juliska, Hering Erzsike, Vékony Mariska, Lamezing Anna, Molnár Mariska, Bartha Klárka, Szegedi Zsuzsika, Erdei Irma, Pásztor Juliska, Egri Juliska, Ujfalusi Erzsike, Tolvaj Mariska és Eszti, Simon Juliska, Némethi nővérek, Belényesi Erzsike, Margitay Juliska (Nyiregyház), Takács Mariska, Jó Katka, Bácsi Rózsika, Barna nővérek, Bak Mariska, Kis Erzsike, Szenátor Margitka, Nagy Ilonka, Szántay R. zsika, Szalay Gabika, Bodraicsai Mariska, Szenátor Margit, Rátónyi Marcsa, Kerekes Ilonka, Kaszás Rózsika, Szabó Juliska, Varga Mariska, Bányai nővérek, Hornyák Ilonka, Borsi Eszti stb.

Olga.

(Folytatás.)

A hajótiszt mindenekben a szép özvegy kívánsága szerint járt el. Előkészítette a papirlapot, irószereket; meghívta tanuként tisztársait s értesítette Fehér Malvint, aki a hajó korlátjánál figyelte az özvegy beszélgetését, a tiszt sürgölődését és forgolódását.

— Vajjon mi történt? — tette fel magában a kérdést Malvin. Az a nő leült. Hátat fordít felém. Könyökére hajtja a fejét és úgy bámul a hajó kerekéitől elfutó habos hullámokra. A tiszt ur, aki olyan előzőeken igérte közbenjárását, elment. Vajjon hová? Miért? ...

Mindezek a gondolatok, ezek a kérdések sűrűn tolokodtak a szép asszony elméjébe. Nyugtalanul várta a tisztet, aki végre, az ő számítása szerint elég hosszú idő múltán előkerült. Egyenesen feléje tartott. Malvinnak megdobbant a szíve.

— Vajjon mi hirt hoz.

A tiszt udvariasan tisztelget és köszöntötte Malvint.

— Üdvözlöm, Malvin kisasszony.

— Köszöntöm önt — válaszolta a szép leány. — Szinte nem is merem feltenni a kérdést: jó hirt hoz-e?

— A lehető legjobbat.

— Igazán?

— A milyen igaz, hogy itt állok ön előtt.

— Sikerült?

— Minden.

— Visszaadják a pénzem?

— Az utolsó krajcárig. Lesz szives Malvin kisasszony és követ engem. Az az asszony mindnyájunk jelenlétében most fogja önnek átadni a pénzt.

— Folyt. köv. —

NYILTÉR. *)

Adom tudtára mind azoknak kiket illet: hogy a lapba ellenem Bészler és Dávid vaskezesedők bolti számla fejében 132 kor. 60 fill. erejéig ügyvédjük útján árverési hirdetményt eresztettek meg. Ezen pénzt másnap a fent felzett cégnek 296. számú posta utalványon el küldöttem és így a nevezett céggel quitt vagyok. Különben nem cselekedvén.

Álmosd, 1906. március hó 31.

Balogh Elemér.

*) E rovat alatt közzétették nem vállal felelősséget a Szerk.

BELATINY PEZSGÓ

PARIS
1900
ARANY
ÉREM

APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szócig 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szócig 4 krajcár, 8 fillér.

Levélbeni tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg beérkezik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

Ajánlat.

R. KOCZY-U. 65. sz. a. egy 5 szobából álló lakás jó vízü kuttal kiadó. 5528

ZONGORA órát kezdőknek jutányos árárt ad özvegy úri nő. Cim a kiadóban. 5525

HOLGYEK tanácsot és segítyt nyernek, szülés esetén felvételnek, a legnagyobb titoktartás mellett, egy intelligens gyakorlott szülésznőnél. Kényelmes lakás. — Orvosi felügyelet. Cim a kiadóban. 5521

SZŐLŐSGAZDÁK szövetsége Piac-utca 88. ajánlja a legfinomabb ó és új érmelléki és homoki fajborait kicsinyben és nagyban a lehető legjobb árakban. Vendéglősök, kávé-szok és a nagyközönségnek pincéinket bármikor bemutatjuk, hol is meggyőződést szerzhettek boraink kiválóságáról. 5542

KIADO nyaraló és szőlőskert. Értekezhetni Domogán és Somossy cégnél. 5474

HENTESÜZLETNEK megfelelő bolt, mellette berendezett fűszer és vegyes kereskedés megfelelő lakással, tágas udvarral, jó forgalmu helyen kiadó, illetve eladó. Cim a kiadóban.

Kereslet.

KOVÁCSSEGEDEKET keresek, egy jó segítőt és egy jó padit embert, állandó munkára. Cim Eke műhely Hajdunánás. 5502

MINDENES leány cselédet, ki úri háznál lakott keresek. Cim a kiadóban. 5500

ÜGYES derék varró leány jó fizetéssel azonnali felvételt Balla Mihályné női varrótermében. Eötvös-u. 12. 5504

CIPESSEGEDET keresek hétszámra Kohn Ignácz. Arany János-u. 37. 5503

Eladás.

SAROK ház Piac-utca 19. sz. olcsón eladó. Jó ivóvízü kút. 5521

A SESTAKERTBEN egy modern nyaraló elegans, tágas terrasszal, borpincével, virágos kerttel, szőlő és nemes fajszezővel, gyümölcs-fákkal eladó. Cim a kiadóban. 5249

SESTAKERTBEN a nagyverdei járásban 22. számú nyaraló 3 szoba, konyha, két pince cseléd lakással eladó vagy bérbe kiadó. Értekezhetni Egyháztér 15. sz. a., az ügyvédi irodában. 5543

KÉT drb jókarban levő hűtő eladó. Bethlen-u. 29. sz. 5289

Szabónó

ki a legutolsó divat szerint dolgozik

munkát vállal.

Cim: Miklós-utca 41.
Humenyik Lajosné.

2284

Nagy választékban kaphatók:

Vaszon árúk, Férfi és női kész fehér neműek, Mennyasazonyi kalengyék.

A legszebb újdonságok:

Kap- és Esőernyőkben, Csipkék, Szalagok, Himzések, divatos Cerna és selyem női Keztyűk, férfi női és gyermek Harisnyák, női csipkegallérok, férfi és női nyakkendők

jutányos szabott árakkal

Szabó Lajos Fiai
Debrecen,

o divat-, vászon- és szőnyegruház. o

Kert tulajdonosoknak!

Virág kedvelőknek!

Árvácska tövek száza	3 kor.
Nefelejts tövek száza	3 kor.
Százszorszép tövek száza	3 kor.
Kerti szegfű évelő díszfajok száza	10 kor.
Dísz Canna gumék névvel 10 drb	3-60
Dísz Canna gumék újdonságok 10 drb	5 kor
Dísz Cactus gyöngyök Georginák 10 drb	3-60
Dísz Cactus gyöngyök Georginák Újdonságok 10 drb	5 kor.
Iris lilium 25 fajban romok fajok 25 drb	4 kor.
Tuba rózsák teljes fajok 10 drb	1-60
Gladiolus hagymák 100 drb	8 kor.
Nemes rózsák 3 éves erős koronával 1 drb	3 kor.
Nemes rózsák téli nemesítés 10 drb	10 kor.
Nemes futórózsák erős példányok 1 drb	20 fill
Felargonium csak fajban 10 drb.	3-20

Ezenkívül körülbelül 200féle évelő virág azonnali kiállításra készen.

Megrendelhető

Kontsek Géza
kertészeleiből, Kossuth-utca.

Van szerencsém az igen tisztelt vevőközönséget értesíteni, hogy a közelgő húsvétra dus választékú friss

Kóser Fűszerárúk

érkeztek és azokat úgy nagyban mint kicsinyben olcsó árak mellett árusítom, kérem becsrs rendel-ményeiket, maradok

kiváló tisztelettel

Lindenfeld J. Jenő
Városház-utca 1.

Nincs többé sertésvesz.



SERTÉSPOR (törvényesen védve és miniszterileg segélyezve) óvszer, korszakalkotó genialis találmány a gazdaközönség. Aki ezt használja és az utasítást pontosan betartja, sertése a legveszesebb időben sem halhat el, mert hogy ez nem üres reklám, ezennel kötelezem magam igazolásra minden elhullott sertés árát károsultnak készpénzben visszafizetni, ha az utasítás betartása mellett ezen porral lett a sertés kezelve. 1 doboz 2 korona.

Kapható minden gyógyszerárúban. — Főraktár Török J. Budapest.

KUN ISTVÁN, gyógyszerész

vegyi és cosmetikai készítmények műlaboratoriuma. „Laboratoire cosmetique Matild“ (Alapított a hasonló nevű párizsi laboratorium mintájára 1895-ben Budapesten.)

Hajduszovát, Debrecen mellett, Kossuth-utca. Direct hozzáim intézett 6 koronás postai rendelések bérmentve.

Tavaszi idényre

Costüm és ruha **Szövetek**
BLUZ KELMÉK

a legújabbak nagy választékban

KONTSEK KORNÉL

női és férfi divat áruházában

Debrecen, Kossuth-utca 1. szám.

3000 liter
kitünő
martinkai bor

helyszüke miatt jutányos áron

eladó.

Cim a kiadóban.

1953

Szőnyegház.

Smyrna szőnyegek,
Ebédő szőnyegek,
Szalén szőnyegek,
Futó szőnyegek,
Selyem függönyök,
Posztó függönyök,
Ospike függönyök,
Stores és bonno femmes
Ágy és asztalterítők
Butor szövetek
Butor plüssök

nagy választékban kaphatók jutányos árak mellett

Bosznay J. és Társa

szőnyegáruházában.

Debrecen, Kossuth-utca 5. sz.